

据央行网站昨日消息,为保持货币市场平稳运行,近日央行已向一些符合宏观审慎要求的金融机构提供了流动性支持,一些自身流动性充足的银行也开始发挥稳定器作用向市场融出资金,货币市场利率已回稳。昨日,隔夜质押式回购利率已回落至5.83%,比6月20日回落592个基点。

央行:已向金融机构提供流动性支持

昨暂停公开市场操作,也等于“变相”投放120亿元流动性

利率波动和流动性紧张将缓解

央行称,随着时点性和情绪性因素的消除,预计利率波动和流动性紧张状况将逐步缓解。

下一阶段,人民银行将积极运用公开市场操作、再贷款、再贴现及短期流动性调节工具(SLO)、常备借贷便利(SLF)等创新工具组合,适时调节银行体系流动性,平抑短期异常波动,稳定市场预期,保持货币市场稳定,为金融市场平稳运行和经济结构调整、转型升级创造良好货币条件。

商业银行要继续加强流动性和资产负债管理。大型银行要进一步发挥好市场稳定器作用。重大突发事件要及时报告央行。

对于贷款符合国家产业政策和宏观审慎要求、有利于支持实体经济、总量和进度比较稳健的金融机构,若资金安排出现暂时性头寸缺口,央行将提供流动性支持;对流动性管理出现问题的机构,也将视情况采取相应措施,维持货币市场的整体稳定。

“变相”向市场投放120亿流动性

另据银行间市场人士透露,周二央行未在公开市场开展任何操作,虽然周一上午央行按惯例进行了央票和正回购的询量。由于昨天的120亿元正回购到期,相当于为市场投放了上述规模的流动性。当天央行网站未如期发布相关公开市场操作公告,据了解,这是央行本月第二次“零操作”。市场人士指出,央行此次全面暂停央票和正回购操作,释放出平抑资金面波动的信号,有助于安抚市场紧张情绪,但从逆回购未能重启上可以看出,央行认

为市场流动性总体并不存在太大问题,期望央行大规模投放货币不太现实。

事实上,自端午假期当周以来,正回购便暂时退出公开市场操作,此番央行动作无疑更为引人关注。有市场人士指出,央行此时暂停央票操作,有助于安抚市场紧张情绪,平抑资金利率超调的势头。当然,也有分析人士认为,央行并未在暂停央票和正回购的情况下,进一步开展逆回购操作,表明其对于放松货币仍相对审慎。 据央行、中证网

权威声音

五大原因导致近期市场波动

央行有关部门负责人介绍,有五个方面的主要因素影响了近期市场流动性。

- 原因之一:贷款增长较快。
- 原因之二:企业所得税集中清缴。5月底和上周是重要的税收清缴期,财政存款增加也导致银行体系流动性减少。
- 原因之三:端午节假日前现金需求。由于端午节假日之前现金需求增加,银行体系流动性会受到一定影响。
- 原因之四:外汇市场变化。
- 原因之五:补缴法定准备金。按照规定,每月5日是一个新的考核时点,金融机构须根据上月末的一般存款余额缴足准备金。

传商业银行违约完全是谣言

除了上述叠加因素外,这位负责人也直言,近期市场也存在一些非理性因素,一些市场谣言也加剧了市场恐慌。

据了解,上周伴随货币市场利率的攀升,市场谣言四起,如某银行与某银行之间出现同业存款违约、某国有银行违约等虚假传言,这也不排除与近期一些境外对冲基金做空中国的市场操作行为有关。

由于近期商业银行对流动性状况的预估不足,流动性管理措施不到位,加剧了流动性和利率的波动幅度。部分商业银行流动性管理的压力加大。这是暂时现象,一些时点性因素会逐步消除,银行体系流动性总体是适度的,金融机构也没有出现支付问题。 据新华社

观察

中国“钱荒”海外机构怎么看

月底将缓解

高盛亚洲投资管理首席投资策略师哈继铭认为,中国银行间市场流动性极度紧张的局面预计月底后会缓解。他表示,下半年流动性偏紧的状况将会持续,但中国银行业不会出现系统性风险。

短痛换长益

央行的不妥立场表明,中国新领导人决心化解国内银行体系近年来蓄积的金融风险。渣打银行经济学家王志浩说:“中国新一届领导班子愿意承受某些短期痛苦,以换取长期收获。” 据新华社



CFP供图

探访

北京、深圳有银行停贷,快报记者调查发现——南京未现停贷,贷款速度放慢

“钱荒”导致停贷?昨天有消息称,6月最后一周,北京不少银行都停办了住房贷款审批业务,预计得等到7月中旬才能恢复正常。深圳也有银行表示目前不会放款了。记者昨日通过多个途径了解到,目前南京地区虽然银行没有停贷,还在正常办理,但是发放贷款过程中,能拖的贷款就拖到下个个月发放了。

北京、深圳等地有银行在6月底最后一周停办了部分贷款,那么南京有没有这种情况呢?

我爱我家一位工作人员告诉记者,没有听说银行最近停贷,“我们这几天还都在放款呢,没有停贷呀。还在正常办。”这一说法跟银行一样。昨日记者向南京多家银行求证,银行均表示,没有停贷,仍在正常放款。但是有银行表示,可能放

款速度和原来相比,会慢一点。

一家银行房贷部负责人告诉记者,现在银行总体的贷款额度还行,但也不是很宽裕。“6月末这个时点,就是有钱,银行也会相对谨慎一点。如果没有特殊要求的,那我们能拖就拖到下个个月再放款了。到下个个月就算三季度的额度了。”

另外一家银行房贷部相关人士表示,他们最近仍在放款,没有停贷,但是速度上明显比原来要慢了。“主要是国五条出来之后,房产的交易量很大,我们半年的贷款量已经超过去年全年的量了。”他表示,如此大的交易量,导致他们放款审批的速度放慢,加上网签的流程也比较长,从递交材料到放款,可能要2个月时间。

现代快报记者 马乐乐 王海燕

分析

房价会大跌吗?不大可能!

多名业内人士认为,“钱荒”打击股市,地产股票大跌,开发商资金或受影响,但这并不意味着房价会立刻出现大幅下跌。业内人士表示,除非是房产税出台,才能形成房价下跌预期,从以往经验来看,一般要等交易量持续萎缩5个月以上,价格才会有波动;而从6月看楼市成交量已稳步回升。链家地产分析师张旭表

示,目前北京楼市的需求规模较大,新政出台仍不足以扭转市场长期乐观的预期,市场在经过短期调整后,仍会保持上升趋势。

研究部分析师陈聪则表示,并非所有房企都是“钱荒”中的受害者,但一些融资能力较弱、拿地较轻率的中小公司,确有可能在未来半年内受到冲击。 据新京报

影响

货币基金遭遇“赎回危机”

自上周开始,由流动性引发的货币基金“爆仓”传言,更是在市场中不胫而走,引起业界广泛关注。记者了解到,从上周末开始,上海不少基金公司纷纷传出遭到机构投资者大规模赎回的情况。

齐鲁证券基金研究员马刚表示,货币市场的“钱荒”压力正在传导至债券市场和固定收益类理财产品上,货币基金等流动性要求高的产品更是“首当其冲”。

由于目前不少银行都在利用高利率理财产品“圈钱”吸引资

金,马刚认为,“相比之下投资者就顾不上货币基金的这点收益率了,这种情况下必然会导致赎回现象增多。”

接受记者采访的多位基金研究员认为,现阶段货币基金在可能分享较高拆借利率的同时,仍将面临较大的赎回压力。而在此背景下,基金有可能需要亏损卖出所持有的债券,以解决资金流动性不足的问题,该举措很可能导致货币基金收益重新走低。

据新华社

提醒

买高收益理财产品须谨慎

伴随“钱荒”和“中考”双重压力,近期不少银行理财产品发行量价齐升。然而,记者调查发现,在新发行产品中,明确披露投资于信贷资产和票据资产的占比大幅下降,说明理财产品收益率上升依赖于银行牺牲盈利而非提高资产端收益率。

记者在广州、上海调查时发现,近期高收益理财产品蜂拥而至而且收益率屡创新高,有的银行甚至将收益率抬高到了12%。

在“钱荒”的市场恐慌情绪下,新发行的银行理财产品收益率节节攀升。这场理财盛宴到底安不安全?理财专家提示投资者,高收益必然伴随高风险,投资者切不可被所谓高收益所蒙蔽,应冷静下来弄清产品说明书的每个细节。此外,任何银行的理财产品说明书都已明确告知预期收益率并不等于实际收益,这意味着投资者要承担高收益下可能发生的难以如期足额兑付的风险。 据新华社